

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 »
	Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 884

La fiesta de la Agricultura

EL PATRONO

«No sólo de pan vive el hombre», dijo el Divino Maestro, sino que hay que dar descanso al cuerpo y tiempo al cultivo del espíritu, que ello idealiza la vida, colma los anhelos de perfección y hace agradable la existencia, que no merecía la pena de vivirse si, cual macho de noria, hubiésemos de estar a diario dando vueltas a la prosaica rueda.

Por eso vienen las fiestas, los periódicos descansos, los altos en el rudo trajinar, que al dar variedad a la vida la hacen amable a la vez que proporcionan el descanso necesario a todo organismo.

Pero esas fiestas a todos comunes no son de las que vamos a tratar, sino que hoy queremos hacer alguna ligera consideración sobre aquellas que ha instaurado cada colectividad cada grupo formado por la especialización del trabajo, cada uno de los sectores en que las aficiones y gustos y aptitudes han dividido a los hombres y de la que proclaman patrono al que siendo del oficio, encarnó mejor los ideales colectivos.

Fiesta de la Agricultura fué declarado el día de hoy por celebrarse la de San Isidro Labrador, el criado Iván de Vargas, que fué por su humildad, por su asiduidad en el trabajo, por su celoso cumplimiento de los deberes, por su inquebrantable fe, el prototipo de las condiciones en que los dedicados a la Agricultura condensaron sus ideales.

Y de las virtudes en que San Isidro sobresalió, nos fijamos especial y concretamente en las de trabajador y hombre de fe, pues ellas son las que nos interesan en la conmemoración de este día, por que ellas harán que los labradores realicen sus aspiraciones.

Trabajar con asiduidad, emplear siempre la actividad de modo consciente y fructuoso para lograr cultivar el cuerpo y el espíritu; para perfeccionarnos cada día más y realizar el destino es cosa impuesta por la naturaleza, que exige trabajo para que todo organismo alcance la plenitud de su desarrollo, tanto que si esa actividad no se emplease en cosa alguna el organismo moriría fatalmente.

Por eso excitamos a los labradores a que satisfagan esa necesidad de trabajo empleándola en algo que aumente la producción, sin olvidar que la que emplean en acrecer su saber va derechamente al aumento de su riqueza material, de la prolongación de su vida, de la comodidad y mayor valor de ella.

Con el empleo racional de esa su actividad necesaria huirán del vicio, de lo que complica y hace amarga la vida, de lo que al hombre convierte en fiera.

Cumpliésemos con tal y no habría que confiar saneamiento de costumbres y reforma de la moral social a la policía, que persigue a los que dedican su actividad a realizar actos que van contra la sociedad o el individuo.

Y si a esto sumamos la fe, en firme convencimiento de que alcanzaremos los altos ideales humanos por nuestro propio esfuerzo, encarrilando nuestras acciones al fin que en ellos se proclama, no tengamos duda de que la senda del progreso, que es anhelo de perfección, la recorreremos con paso rápido y seguro.

Emplead, labradores, vuestra actividad en enriquecer vuestra inteligencia con nuevos conocimientos, en templar vuestro corazón con la fe que le calienta, en tomar por modelo de trabajo y fe a vuestro titular y no dudéis de que cada día será un nuevo y seguro paso hacia la realización de vuestros ideales.

El saber y el trabajo producen la riqueza y la fe hace héroes de los ideales acariciados endulzando los amarguras del camino: saber, trabajo y fe sean, pues, nuestro lema, no olvidando que la fe sin obras es cosa muerta.

DE LA ALCALDIA

Formación del Censo electoral

Por el digno alcalde, don Angel Ferrer, se hace saber:

«Que aprobada por Real orden de la Presidencia del Directorio militar de 22 de Abril próximo pasado la instrucción para llevar a efecto la inscripción de los varones mayores de veintitrés años y los que cumplan aquella edad hasta el 31 de Diciembre de 1924 y las mujeres solteras y viudas que tengan análogas circunstancias, así como las casadas que reúnan los requisitos que establece el apartado B del Real decreto de 10 de Abril, relativo a la formación del Censo electoral, esta Alcaldía, vistas las citadas disposiciones legales y cuanto integra la reforma del Censo electoral, he dispuesto lo siguiente:

1.º Todas las personas que se encuentren comprendidas en las edades y condiciones anteriormente mencionadas, presentes y temporalmente ausentes, vienen obligadas a llenar el boletín individual que al efecto se les entregará en su domicilio, debiendo consignar en el mismo los datos que se interesan, sin omitir ninguno, suscribiendo con sus firmas aquéllos, y, caso de no poder realizarlo personalmente

te por no saber o por otra causa justificada, deberán hacerlo presente al agente repartidor, facilitándole los datos necesarios para que este lo llene y firme con su autorización.

2.º Teniendo en cuenta el perentorio plazo concedido por la disposición general de la instrucción, la cual determina que todas las operaciones que ha de realizar este Municipio han de quedar terminadas el día 10 de Junio próximo, para entregarse el mismo día en la oficina provincial de Estadística, los relacionados boletines serán repartidos el día 15 del actual y deberán hallarse recogidos el día 25 como máximo.

3.º Ninguna persona de las obligadas a llevar a efecto su inscripción, sea cualquiera su condición, fuero o categoría, podrá excusarse de recibir los boletines y negarse a devolverlos formalizados, con los requisitos que en los mismos se interesan, a los agentes repartidores.

4.º A los que en tal resistencia incurriesen, así como a los que en relación de las inscripciones faltasen a la verdad, ocultándola o cometiendo inexactitudes maliciosas, se les exigirán las responsabilidades a que haya lugar.

Si algún vecino no recibiese el correspondiente boletín de inscripción o no fuese recogido a tiempo por el agente de su distrito, puede reclamar ante

esta Alcaldía u oficina de Estadística, a fin de que tal deficiencia sea inmediatamente corregida.

Esta Alcaldía encarece a los habitantes de la ciudad y su término municipal con derecho a figurar en el Censo, la mayor exactitud en los datos interesados en el boletín censal, para el más exacto y satisfactorio resultado de la importante operación que va a llevarse a cabo, y que de modo tan directo afecta a sus derechos de ciudadanía.

ECOS...

No hay por qué extrañarse de que el conde de Romanones y don Melquiades Alvarez hayan solicitado permiso al Directorio para celebrar actos políticos.

Alrededor de dichos señores, así como de otros antiguos jefes políticos, pululan, merodean y tiran de la levita—algo ya apollada—varios individuos de los acostumbrados al fenecido régimen y que aun no se han convencido de que tiempos que alegres pasaron ya no volverán...

¡Sin duda les acucia tanto la laxitud del estómago!

Y son ellos los que instigan a sus jefes—pues muchos de éstos supieron.....—para que celebren actos de presencia política con el fin de evitar el abandono y deserción de los pocos incautos que todavía permanecen fieles a la causa y al partido. Y por ellos, para que se callen y extremen su resignación y paciencia se dirigieron las solicitudes que con tanta profusión han reproducido la mayoría de los periódicos; aun cuando haría sabían los solicitantes no era esta ocasión oportuna para sus propagandas.

Tal es así, que nos atrevemos a afirmar no hubieran dirigido Romanones y Melquiades al Directorio sus demandas de tener probabilidad a serles concedidas.

¿Cómo ignorar el conde de Romanones que ofrecer al pueblo su antiguo programa envolvía una provocación erizada de peligros?

Este mil novecientos veinticuatro es un año fatal para el teatro, pues en la prensa leo (no recuerdo si en Murcia o en Vicalvaro)

que le han dado un "meneo", a "El amigo Melquiades", y a "Don Alvaro".

Dos naufragos, un francés y un inglés, flotan en alta mar desde hace cuatro días, agarrados a una tabla.

El inglés no ha pronunciado palabra ni respondido la primera vez a su compañero de infortunio. El francés, ya rendido por la fatiga, vuelve a murmurar:

—¿No puedo con mi alma... Usted, que es marino, ¿podría decirme a qué distancia estaremos de tierra?

—A veinte kilómetros.

—Mira el francés a todos lados, y añade:

—¿Hacia dónde, señor? ¿Hacia la izquierda o hacia la derecha?

—Ni hacia la izquierda ni hacia la derecha; ¡hacia abajo!

—¿Cómo te va en tu matrimonio?

—¡Oh! ¡Si hubiese yo sabido lo que cuesta la modista!

—¿No te hubieses casado?

—¡Me habría casado con la modista!

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
Coso Alto, 22, 2.º Huesca

Turismo del Alto Aragón

Reina gran entusiasmo por la excursión que prepara esta Sociedad para el domingo día 18.

La hora de salida será la de las siete de la mañana hora oficial, y se visitarán las importantes obras de la presa del Gállego, el Canal del Gállego y Pantano de la Sotonera, Almacenes y laboratorio de Tormos, Canal de Monegros, Acequia de la Violada y todo lo que de importancia encierren las obras.

La comida se celebrará en Tormos y el viaje se realizará en autobuses.

Desde luego podemos adelantar que será un éxito como todas cuantas ha organizado el Turismo.

AGRICOLAS

Conservación de huevos

El que sienta algún interés por la avicultura debe aprender la manera cómo se examinan los huevos a la luz y el modo cómo pueden conservarse frescos. Durante la última parte de primavera parte del verano (Abril, Mayo y Junio), abundan generalmente los huevos y su precio es, por lo tanto, económico; es entonces la época mejor para conservarlos, con objeto de tenerlos a mano durante el invierno, que es cuando van escasos y caros. Los huevos frescos bien conservados pueden conservarse de seis a diez meses, siendo tan buenos para los usos domésticos como los huevos frescos.

«Conservación en silcato de sodio.»—Para conservar quince docenas de huevos en silcato de sodio, deben seguirse las siguientes instrucciones:

1. Tomar una vasija de 20 litros (de barro loza), limpiarla minuciosamente, escaldarla y dejar que se seque.

2. Calentar de diez a doce litros de agua hasta el punto de ebullición y luego dejarla enfriar.

3. Cuando se haya enfriado se medirán nueve litros de agua, se colocarán en la vasija mencionada, añadiendo un litro de silcato de sodio que puede adquirirse en las droguerías. Se mezclará bien para que la solución sea perfecta.

La solución preparada de este modo sirve para sumergir en ella los huevos que se han de conservar. Pueden sumergirse los huevos todos de una vez conforme se tengan. Al ponerlos en la vasija debe tenerse mucho cuidado para que no se rompan las cáscaras; también ha de tenerse en cuenta que la solución debe cubrir los huevos superando su nivel, por lo menos en dos pulgadas.

La vasija o tinaja que contenga los huevos conservados debe colocarse en sitio fresco y seco y cubrirse con una tapadera que encaje bien o con papel encerado para evitar la evaporación.

Para conservar una cantidad cualquiera de huevos, importante o pequeña, debe prepararse la solución empleando las mismas proporciones de materias y mezclándolas bien.

Suscribase a "La Tierra"

Teatro Principal Los cuatro Jinetes del Apocalipsis

El espectáculo más grande de cinematografía que se ha proyectado en Huesca.

Lea usted los programas que han comenzado a circularse con distintos comentarios de los más importantes periódicos de Europa y América.

Aragón en Cataluña

Con fecha 4 del corriente ha sido creado por la Junta Directiva del Centro Aragonés, el Orfeón que llevará por título «Goya», habiendo nombrado director del mismo al inteligente y entusiasta músico don Mariano Mairal, quien ha dado comienzo a los ensayos con objeto de hacer la presentación de la entidad naciente, a la mayor brevedad.

La Comisión nombrada por la Junta Directiva, tiene el honor de hacer un llamamiento a todos sus queridos consocios y a todos aquellos que simpaticen con esta idea para que se inscriban como protectores a dicha Sección, contribuyendo en esta forma al engrandecimiento y prosperidad de la misma.

Al mismo tiempo se permite dirigir un cariñoso saludo a todas las sociedades hermanas, a la vez que les envía su más entusiasta adhesión.

Los cuatro Jinetes del Apocalipsis

En esta obra cumbre de la cinematografía, adaptación de la novela del insigne escritor VICENTE BLASCO IBAÑEZ, se invirtieron SIETE MILLONES DE PSETAS.

Constituirá un verdadero acontecimiento su proyección en el Teatro Principal

Instalación y puesta en marcha de las máquinas eléctricas

Sucede con bastante frecuencia, que al poner en marcha las máquinas eléctricas, no funcionan o están averiadas, por negligencia del comprador o del montador, por no haber tomado las precauciones propias ni efectuado los ensayos a que toda máquina eléctrica debe someterse antes de servirse de ella. Hacer montadores prácticos que hagan funcionar las mencionadas máquinas enseñándoles las verificaciones mecánicas y eléctricas a que deben someterlas antes de la puesta en marcha, indicarles las averías que pueden ocurrir, el modo de proceder a sus reparaciones y los procedimientos empleados para las pruebas en carga, es el objeto que se ha propuesto y consigue en forma clara y sencilla, ilustrándolo con 91 figuras el ingeniero J. Roussel en segunda edición de su libro «Instalación y puesta en marcha de las máquinas eléctricas» que acaba de publicar la Casa Editorial Orrier, paseo del Prado, 20 Madrid, y se vende en todas las librerías al precio de 4 pesetas, en rústica y 5.50 encuadernado en tela.

MERCADOS

El promedio de los precios en Castilla es como sigue:
Trigo, 44 pesetas los 100 kilos.
Centeno, 36 ídem id.
Cebada, 37 ídem id.

El mercado está flojo y las impresiones respecto a la próxima cosecha son buenas, pues ha llovido bastante en la mayoría de las regiones castellanas.

Sociedad

Regresó de Zaragoza nuestro ilustre prelado Fray Mateo Colom y Canals.

Sea bien venido.
— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos Francisco y Antonio Villacampa, propietarios de Pertusa.
— Pasó entre nosotros el día de ayer nuestro querido amigo don Mariano Usón Sesé, doctor en Filosofía y Letras y catedrático de la Normal de Maestros de Segovia.

Dentro de pocos días marchará a Francia e Italia, pensionado por el Estado, con objeto de ampliar sus estudios históricos y geográficos.

De Teatros

En el Odeón
Se puso en escena anoche el magnífico drama en verso, en tres actos y un epílogo, original de Luis Fernández Ardavin, titulado «El bandido de la sierra».

Se destaca en la interpretación de la obra el notable actor José Romeu y el resto de la compañía puso a contribución su buena voluntad, para que el estreno fuese del agrado del público, que aplaudió.

Como se había anunciado, anoche mismo se despidió la compañía.

De la Alcaldía

Un anuncio

Debiendo procederse en el año actual a la rectificación del Padrón de carruajes de lujo, se interesa por el presente la obligación de los poseedores de carruajes, autos, motos, ciclos, tanto de particulares como los afectos al servicio del Estado, presenten en la dependencia Contaduría de este Ayuntamiento y durante el plazo de 15 días, declaración escrita de los que posean, con expresión de la clase, marca, caballos de fuerza, número de cilindros, número con que figuran en los Gobiernos civiles y uso a que se les destina.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los que se consideren interesados.

Huesca 14 de Mayo de 1924.—

El alcalde, Manuel A. Ferrer.

A quien corresponde

Estamos en los días críticos en que los estudiantes de algunos Centros han de pagar los derechos de matrícula para poder examinarse el día 20 y sucesivos y se encuentran con que no pueden hacerlo, según nos dicen, porque no hay papel de pagos en Huesca.

Como los perjuicios son graves rogamos se ponga remedio.

Las ciencias ocultas

Es sumamente curioso e interesante llegar a dominar las fuerzas ocultas y los fenómenos que se derivan del agente mágico en sus diversas manifestaciones de la alquimia, la astrología, la quiromancia, la fisiónomía y en los sortilegios y maleficios.

Saber interpretar los sueños y la cartomancia, conocer el porvenir, los secretos y las curiosidades de las acciones mágicas, así como investigar el poder de los magos indios y caldeos, son cosas que a todos interesan y que se pueden llegar a saber con la lectura del libro «Las ciencias ocultas» de J. Ville-neuve, traducido al castellano por L. Castells y publicado por la Casa Editorial Orrier, de Madrid, paseo del Prado, 20.

De venta en todas las librerías, al precio de 6 pesetas en rústica, y 7.50 encuadernado en tela.

Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

LA ESTANCIA DE LOS REYES EN BARCELONA

Han inaugurado el monumento a Jacinto Verdaguer

Mañana marchan a Barcelona varios vocales del Directorio y el viernes lo harán la Reina Cristina y los infantes Isabel y Fernando.—Las grandes operaciones en Marruecos.—El Consejo del Directorio.—No han sido habidos los autores del doble asesinato de Badalona.—Otras noticias.

Reunión del Directorio

MADRID, 14.—A la hora de costumbre, se ha reunido en Consejo el Directorio militar.

Su presidente interino, general Gómez Jordana, ha dicho a la entrada a los periodistas que había recibido telegramas del general Primo de Rivera dándole cuenta de que los Reyes y el príncipe de Asturias continúan sin novedad, siendo objeto de grandes manifestaciones de afecto y simpatía.

Ha añadido que el expreso de esta noche marchará a Barcelona con el general Valle Espinosa para asistir a los actos que se celebrarán en la ciudad con el día del cumpleaños del Monarca. Permanecerá en Barcelona cuatro o cinco días.

El viernes marcharán también a la capital de Cataluña la Reina Doña Cristina y los infantes doña Isabel, don Fernando y la esposa de éste, duquesa de Talavera.

A las nueve de la noche ha terminado la reunión del Directorio a la que han asistido los subsecretarios de Guerra, Gracia y Justicia y Hacienda, los cuales han sometido a la aprobación del Directorio varios expedientes de trámite. El Consejo ha sido largo porque los generales que marchan a Barcelona han querido dejar ultimados todos los asuntos antes de su partida.

El general Valle Espinosa ha dicho a los representantes de la Prensa que se encargará interinamente de la presidencia del Directorio el general Piñero, que es el más antiguo de los generales que quedan en Madrid.

No se trata de una sustitución, ha dicho, pues el general Primo de Rivera, resuelve los asuntos desde Barcelona, y no es éste el mismo caso que cuando marchó a Italia acompañando a los Reyes. Entonces juró el cargo de presidente interino el capitán Magaz.

Ha terminado diciendo que las noticias recibidas de Marruecos y de la Península acusan normalidad completa.

Detención de una banda de estafadores

La policía, después de realizar activas pesquisas, ha procedido a la detención de una banda de estafadores, que venía «trabajando» desde hace tiempo por Madrid.

Los directores de esta organización se llaman José Alonso y los hermanos Gabriel y Basilio Aliaga.

Los estafadores se dedicaban a la falsificación de letras de cambio, alcanzando a varios miles de pesetas la cantidad estafada hasta la fecha.

Han ingresado en la cárcel quedando a disposición del Juzgado.

Ladrones de trenes

Han sido detenidos varios individuos que desde hace algún tiempo se dedicaban al robo en los trenes. Recientemente realizaron uno en un tren correo entre las estaciones de Getafe y Pinto.

Los detenidos se llaman Manuel Santa María, Trinidad Clemente y Luciano García.

La Guardia civil ha descubierto la casa en que se alojaban las amantes de los dos detenidos, realizando un registro minucioso.

Atropello de motocicleta

En la calle de Atocha una motocicleta ha atollado a José Martínez, recién llegado a Madrid procedente de Almería.

En estado gravísimo ha sido llevado al Hospital.

El conductor de la moto ha sido detenido.

La estafa del Banco de Castilla

Sigue siendo tema de comentarios en los círculos financieros la cuestión judicial planteada con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Castilla.

Según se asegura, el magistrado señor Oitel que actuó como juez especial, en el estudio que ha hecho de lo actuado que suman ya muchos centenares de folios, ha encontrado fundamento para procesar a cuantos constituyen el Consejo de Administración de citado Banco. Como ya el Tribunal Supremo revocó el auto de procesamiento, es probable que el juez especial se dirija a aquel alto tribunal exponiendo los hechos y resultantes derivados de las actuaciones para solicitar la debida autorización para poder procesar a las personalidades que en unión del conde de Moral de Calatrava formaban el Consejo de Administración del Banco de Castilla.

Otra denuncia

En el juzgado del Hospicio se ha presentado una denuncia contra el presidente del Consejo de administración de un Banco establecido en Madrid.

El denunciante funda su demanda en el hecho de que al presentarse en el citado Banco a retirar cinco mil pesetas de veinticinco mil que tenía en cuenta corriente, se encontró con la sorpresa de que en el local no había empleados ni muebles.

La denuncia ha sido admitida.

El Consejo Superior Ferroviario

En la sesión celebrada hoy por el Consejo Superior Ferroviario, bajo la presidencia del señor Machimbarrena, se aprobó por unanimidad la base 14, por la cual se autoriza la creación, emisión y negociación de una deuda especial ferroviaria, amortizable por el Estado, que tiene todos los privilegios de las demás del Estado y sus garantías generales más las especiales del rendimiento que den las inversiones realizadas por el propio Estado conforme a las bases, así como las que se obtengan de las líneas de nueva construcción.

La cuantía total de acciones de esta deuda, su tipo de interés y plazo de amortización dentro de un máximo de 70 años, se fijará a propuesta del Consejo y no podrán modificarse sino mediante otra ley.

Se autoriza al Consejo para que dentro del límite máximo por que haya sido creada la deuda ferroviaria proponga la emisión de la parte que juzgue necesaria.

El Gobierno podrá admitir o rechazar la propuesta, pero no modificarla, salvo en el caso de proponerla el Consejo después de rechazado por aquél.

Los productos que se obtengan en la negociación de la deuda ingresarán en la Caja Ferroviaria del Estado y los gastos de emisión serán satisfechos por la propia caja.

También quedó aprobada por unanimidad la base 15 que se refiere a la contabilidad de las empresas, aprobándose que a propuesta del Consejo se establezcan reglas generales de contabilidad.

Determina que el Consejo Superior Ferroviario acordará la adopción por todas las empresas de una clasificación uniforme de sus ingresos, gastos y cargas.

Las empresas deberán sujetarse a las normas que dicte el Consejo para la determinación de los gastos de establecimiento y explotación, así como dar a modelos uniformes los balances, estadísticas y demás datos de carácter general.

La cocaína y la morfina

La policía continúa trabajando activamente en su campaña emprendida contra vendedores y traficantes en drogas estupefacientes.

Ultimamente ha sido detenido el dueño de una farmacia establecida en Madrid sobre el que recaían sospechas de dedicarse a la venta de dichos productos.

Para sorprender al citado farmacéutico la policía señaló previamente un billete del Banco el cual le fué entregado a una joven de nacionalidad italiana, la cual entró en la farmacia para adquirir dos gramos y medio de cocaína por lo cual el propio farmacéutico le cobró veintiuna pesetas.

Esta joven es muy conocida en los cabarets y círculos elegantes por dedicarse a la reventa de drogas de esta clase las cuales adquiría en la citada farmacia.

La policía ha detenido al aludido farmacéutico poniéndole a disposición del juzgado de guardia.

También ha practicado la policía varios registros en casas donde se supone que se trafica en esta clase de drogas.

La estancia de los Soberanos en Barcelona

Una nota de Primo de Rivera

BARCELONA, 14.—En la Capitanía general nos facilitaron anoche la siguiente nota:

«El presidente del Directorio ha querido antes de dar a la Prensa una impresión de las personas reales sobre su entrada en Barcelona y sobre el Palacio que Cataluña ha puesto a disposición del patrimonio real, oír a Sus Majestades y A. R. después de haber estado en Barcelona 24 horas.

No puede menos de haber sido a los Reyes y al Gobierno especialmente grato contrastar el recibimiento espontáneo, popular y clamoroso de que han sido objeto en el día de ayer, no obstante el deseo manifestado de que no se colgase ni iluminase para dar carácter de costumbre a las visitas que S. M. hacían frecuentemente a Barcelona y a otras grandes ciudades de España, donde más desean conocer necesidades y estimular iniciativas que tener grandes festejos.

En cuanto al Palacio Real es una maravilla de buen gusto y tonalidad, acusándose además un esfuerzo extraordinario para tenerlo, hasta en sus menores detalles, al que no es ajena, sino parte principal, la voluntad y capacidad de los obreros que han trabajado sin descanso y con rara habilidad.

El sinnúmero de personas y familias que han contribuido al ornato del Palacio con muebles y objetos de arte, de valor y gusto, revela cómo en Barcelona se conserva la rancia tradición de ocuparse personalmente de alhajar las mansiones reales, pues damas distinguidísimas y señores respetables no se han desdenado de trabajar personalmente con los honrados obreros en esta empresa de cortesía y amor a la familia real.

Es curioso contrastar cómo en España muchos años de predicaciones pesimistas, escépticas e incoherentes no han podido matar en el sentimiento nacional sus amores y respetos a lo tradicional, persistiendo vivos en el pueblo los entusiasmos de sus días de grandeza, poesía necesaria para que España resurja.

Los Reyes expresan cada momento su satisfacción y gratitud por estas muestras de adhesión y cariño de la sociedad y pueblo barcelonés, en el que ven representado a todos los catalanes.

Por esta vez Sus Majestades no podrán ir más que a Gerona y Tarragona y por pocas horas; pero en breve harán un viaje especial a Lérida y a todo el Pirineo catalán.

Las muestras de simpatía con que ayer fué acogido por las calles de la ciudad S. A. el príncipe de Asturias, le han emocionado, engendrando un cariño a la gran ciudad en que ha realizado sus primeros actos oficiales.

Una sola sesión a las DIEZ Y MEDIA de la noche.

La segunda y última jornada el domingo 18.

Teatro Principal

Para el sábado 17 de Mayo de 1924

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Proyección de la primera de las dos jornadas de

Los cuatro Jinetes del Apocalipsis

Adaptación cinematográfica de la obra del insigne escritor español VICENTE BLASCO IBAÑEZ.

La película que ha hecho que el mundo entero rindiera homenaje al nombre de España.

Una sola sesión a las DIEZ Y MEDIA de la noche.

La segunda y última jornada el domingo 18.

Dr. Ramón Duch Campaña

Médico oculista

Consulta de 10 a 12.

Plaza del Mercado, núm. 1, 1.º

El presidente del Directorio, en nombre del Gobierno, expresa su satisfacción y esperanza de que rápidamente en Cataluña desaparezcan pequeñas diferencias hijas de predicaciones y celos que desconocieron el verdadero interés nacional o alentaron utopías de reconocimientos de personalidad regional y autonomías que en nada interpretarían lazos de unión nacional ni favorecerían el interés catalán que está en vivir con España y como los españoles todos, a quienes nadie, y menos el Directorio, piensa en negar su tipo y matiz, ni entorpecer su vida local o provincial.

Sólo con ceguera o mala intención se ha podido querer hacer de cosa tan llana un problema de divorcio espiritual cuyo laño (ya se tocaba) hubiera sido grande.

Poner fin a estas diferencias es servir a España y a Cataluña»

Inauguración de un monumento

BARCELONA, 14.—Se ha celebrado con toda brillantez la inauguración del monumento erigido a la memoria de don Jacinto Verdaguer, en el Paseo de San Juan.

Han asistido los Reyes, el príncipe de Asturias, el presidente del Directorio y otras personalidades.

Ha pronunciado un elocuente discurso el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, ofreciendo el monumento al pueblo de Barcelona.

El alcalde le ha contestado dando las gracias en nombre de la ciudad.

El general Primo de Rivera ha leído unas cuartillas de adhesión y unos versos de Verdaguer, escritos en catalán.

El Monarca ha firmado el acta.

La Reina, de tiendas

La Reina doña Victoria ha recorrido durante la mañana varias tiendas, realizando algunas compras. Ha sido ovacionada por las calles.

Audiencia regia

El presidente de la Diputación de Lérida, acompañado de un representante del alcalde de dicha ciudad, ha sido recibido en audiencia por el Rey.

Ha dicho el representante provincial de Lérida que la provincia se halla preparada para recibir dignamente a los Soberanos.

La visita a Gerona

Mañana marchará a Gerona Su Majestad el Rey. Le acompañarán el presidente del Directorio, el capitán general, el presidente de la Mancomunidad y otras distinguidas personalidades.

Realizarán el viaje en automóvil y regresarán a Barcelona por la tarde.

Una excursión a Montserrat

Hoy han realizado los Reyes una excursión a Montserrat, regresando encantados de su visita.

El cumpleaños del Monarca

Se ha hecho público que el día del cumpleaños del Monarca, don Alfonso hará la ofrenda de las monedas de oro en la misma forma que se hace en el Palacio Real de Madrid.

¿Es uno de los autores?

Se ha celebrado el entierro de los muertos en el atraco al café España, de Badalona, constituyendo el acto una grandiosa manifestación de duelo.

Ha sido detenido e ingresado en la Cárcel de Barcelona un joven de 25 años, al que se le supone autor del doble asesinato.

Se guarda gran reserva acerca de las declaraciones que haya podido hacer este detenido.

Vista de una causa

Ha comenzado a verse hoy la causa instruida con motivo del asesinato frustrado de que fué víctima en Tarrasa el leader sindicalista Angel Pestaña.

Como procesados figuran Pedro Mallor y Ramón Ródenas, los cuales han negado toda participación en el hecho.

Por no haber comparecido el

otro procesado, Fidel Piñel, que se encuentra en Prisiones militares, la vista sido suspendida.

Periódico suspendido

El presidente del Directorio manifestó ayer que con motivo de haber publicado «La Veu de Catalunya» la noticia de que los Reyes duermen anteayer en el Ritz, en lo inexacto, había ordenado la suspensión por ocho días de dicho periódico y la imposición de una multa de 500 pesetas.

La orden de suspensión empezará a cumplirse a partir de hoy.

Tropas a Melilla

A bordo del vapor correo «Castilla», de la Transmediterránea, que se hallaba atracado en el muelle de Barcelona, embarcaron fuerzas del Ejército, con destino a cubrir las vacantes que producirán en Melilla las fuerzas cumplidas de diversas armas, cuyo regreso a la península verificarán tan pronto se incorporen los expedicionarios a sus destinos.

Presenció el embarque el general de Sanidad Militar y comisiones de un jefe y oficial de los Cuerpos expedicionarios.

Mandó la operación el comandante de Estado Mayor señor Garrido del Oro.

La fuerza embarcada se componía de 20 individuos del regimiento de línea de Vergara, 30 del de Albuera, 9 del de Alcántara y 71 del de Navarra, 21 del cuarto mixto de ingenieros y 24 del de caballería de Treviño, formando un total de 175 hombres.

La expedición va mandada por el comandante don Juan Brechtel, del capitán don Angel Fernández, los tenientes señores Pérez, Voltes y Díaz y el alférez de ingenieros señor Chui. También iba el capitán médico don Julio Vilaurruchia y el oficial de intendencia señor Ferrer.

Después de terminado el embarque, que fué presenciado por muchos compañeros de armas de los expedicionarios y las familias de éstos, zarpó el «Castilla» a las 17.30, para Valencia, en cuyo puerto recogerá otra expedición de 150 hombres.

Del asalto al café España, de Badalona

Se ha presentado en el Ayuntamiento de Badalona el juez militar de Insurrección, comandante señor Linares, haciéndose cargo de todas las diligencias instruidas, practicando nuevas gestiones y citando a declarar a varios de los testigos presenciales del hecho. También hizo comparecer a los dueños de los cafés conciertos y a las camareras y artistas por si podían aportar alguna luz para el más rápido descubrimiento de los autores.

Toma cuerpo la sospecha de que no fueron robadas solamente 125 pesetas en el suceso de referencia.

Se dice que lo robado asciende a unas doce mil pesetas, pues el señor Casanovas, empleado de la casa, además de la citada cantidad llevaba también en la cartera billetes por valor de cinco mil pesetas, que eran de pertenencia de la casa.

Se añade que al Rosendo le robaron la cartera, que contenía unas siete mil pesetas, cosa ello que cabe en lo verosímil, desde el momento que, cuando le registraron las ropas, no se le encontró la cartera, que, dicese, acostumbraba a llevar consigo.

Tampoco se encontró la cartera de Francisco Planas, dueño del establecimiento.

Para practicar la autopsia a los cadáveres de Francisco Planas y Rosendo Folch, víctimas del asalto al café España, han sido designados el comandante médico don José Serret y el capitán médico don Rafael Olivares.

Las operaciones en Marruecos

Maniobras contra Abd-el-Krim

MELILLA, 14.—Parece ser, al menos así lo dicen las noticias recibidas del campo enemigo, que la harka rebelde, que ha su-

frido grandes quebrantos estos días, está disgustadísima con Abd-el-Krim, que los ha engañado una vez más.

Se dice que los amigos del cabecilla rebelde, están dispuestos a abandonarle, habiendo comenzado ya las maniobras en distintos puntos de la zona.

Heridos evacuados

Han sido evacuados a la plaza dos tenientes, un alférez y un sargento, heridos de gravedad en las últimas operaciones.

Las bajas del enemigo

Se ha comprobado que el enemigo, en las últimas operaciones, ha tenido 179 muertos y gran número de heridos. Entre los muertos figura el moro notable de Tensaman, Arkakar, que intervino a favor de España cuando la toma de Abarán y que se pasó luego al enemigo cuando el desastre de Julio del 21.

Llegada de dos aparatos

De Madrid han llegado hoy dos aparatos tripulados por los capitanes Ochando y Sanz Nieto. El viaje lo han realizado sin novedad.

Del recibimiento a Sanjurjo

A las seis y media de la tarde llegó, procedente de Málaga, el hidroavión «Dornier», trayendo a los generales Sanjurjo y Soriano, éste jefe de los servicios de aviación.

Los muelles se hallaban ocupados por un numeroso público y comisiones civiles y militares. Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento al general Sanjurjo, haciéndose patentes las simpatías con que cuenta desde la campaña de la reconquista.

Cuando se divisó la presencia del hidroavión salieron cinco aeroplanos a darle escolta desde Tres Forcas. Cuando el hidro aterrizó se trasladaron a éste en una canoa el general García Aldaye y el contralmirante señor Goidena para cumplimentar al general Sanjurjo. Después de saludar a éste cuantos le esperaban en el muelle, entre los cuales figuraba el caudillo Abd-el-Kader, se trasladó a la Comandancia general con objeto de ver al general Marzo, quien continúa enfermo. Más tarde fué al palacio de la Residencia para conferenciar con el general Aizpuru.

En la presente semana comenzarán las excursiones del general Sanjurjo con objeto de conocer las posiciones avanzadas, ocupadas después de su marcha de este territorio.

El Alto Comisario, regresará mañana a Tetuán con objeto de asistir al acto de corte que se celebrará el día 17 del actual, con motivo del cumpleaños del Rey.

Al oscurecer regresó a la plaza el Alto Comisario después de visitar la posición de Azib-Midar y el campamento de Tafersit, donde se informó por el coronel jefe de la circunscripción, señor Vera, del estado de dichos lugares.

Presentación de Comisiones

A las doce de la mañana ha recibido en audiencia al comandante general Sanjurjo a todos los jefes de Cuerpos.

Los presentó el general García Aldaye, así como a las autoridades civiles, entidades oficiales y particulares, otras personalidades y representantes de la Prensa, teniendo el general Sanjurjo palabras de gratitud por el recibimiento que se le dispensó.

El general Marzo, se despide

La orden de la plaza publica la despedida del general Marzo, expresando su gratitud a todas las fuerzas de este territorio que con su valor y abnegación dejaron a gran altura la honra de las armas.

También se despide de la población civil, de la cual marcha agradecidísimo por la ayuda que le ha prestado en todo momento.

La misma orden inserta un saludo de Sanjurjo felicitando a todos los jefes, oficiales y tropa por la victoria de pasados combates de los cuales espera la misma bizarría en días sucesivos.

Sigue nuestra ofensiva

A las siete de la mañana de ayer las fuerzas que componían una columna vivaquearon en las proximidades de Sidi Mesaud,

desplegando en la misma forma que lo hicieron el día anterior, excepto la harca amiga, las mías y la mehallá, las cuales ocuparon posiciones más avanzadas al Norte de la loma del tercio.

Mantuviéronse en sus puestos y a las cuatro de la tarde cesaron los trabajos de fortificación, replegándose y regresando las fuerzas a Quebdani.

Desde Hanando salieron nuevamente al objeto de continuar los trabajos de zapa y establecer un nuevo blocao al Noroeste de Izumar y perfeccionar inmediatamente a Sidi-Mesaud.

Un entierro

CEUTA, 14.—Se ha verificado el entierro del sargento Nicando Ferro, que fué muerto por los moros al llevar un convoy a la posición de Solano. Entre Dar Koba y Uad Lau, el féretro iba envuelto con la bandera española y estaba cubierto con profusión de coronas. Asistió una música militar, presidiéndolo la autoridad. El acompañamiento era numeroso hallándose representados en él todas las clases sociales.

Los heridos de la misma escaramuza capitán de artillería don Juan Loriga y tenientes del regimiento del Serrallo don Carlos Leret y don José Ontiveros, mejoran e igualmente los soldados.

Carlota despedida

Marchó para posesionarse de su destino del Gobierno militar de Badajoz el general Serrano Orive. Le despidieron el comandante general señor Montero, los jefes y oficiales de la guarnición y sus numerosas amistades y la música del regimiento de Ceuta que mandó últimamente al zarpar el buque tocó el himno del regimiento. Fué ovacionado.

Relevo de fuerzas

Van efectuándose los relevos de las posiciones con fuerzas de la guarnición en diferentes plazas.

El general, con su ayudante y jefe de Estado Mayor, estuvo hoy en el campamento de Nador, revistando las fuerzas de Mallorca.

Extranjero

Poincaré va a dimitir

PARIS, 14.—Bajo la presidencia de M. Millerand se ha reunido en el Elíseo el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno, M. Poincaré, ha expuesto la nueva situación política derivada de las elecciones y anunció que tiene el propósito de presentar la dimisión el día 1.º de Junio.

Cálculos sobre la composición de la nueva Cámara

PARIS, 14.—El «Petit Parisien» clasifica de este modo la constitución de la nueva Cámara:

Bloque de izquierdas, 280. Moderados, 250. Derechas, 18. Comunistas, 25. «Le Quotidien», que es órgano del bloque de izquierdas, calcula las fuerzas de éste en 289 diputados.

Como quiera que la Cámara está constituida por 584 diputados, la mayoría serían 293.

El hecho cierto es que los radicales y socialistas no tendrán trabajo alguno para encontrar una mayoría que les permita gobernar durante todo el tiempo que permanezcan unidos.

La Prensa inglesa

LONDRES, 14.—Comentando las elecciones francesas, el «Times» declara que sería peligroso modificar la política exterior francesa.

Es preciso que Mac Donald apoye enérgicamente al nuevo Gobierno francés.

El «Mornig World» afirma que sólo la perfecta unión entre los Gobiernos francés e inglés puede llevar a un éxito definitivo del plan Dawes.

La Prensa alemana

BERLIN, 14.—La Prensa alemana declara que precisa más que nunca el prevenirse contra juicios prematuros que podrían hacer de falsas apreciaciones de la futura política exterior francesa, pues no parece que haya posibilidad de modificaciones totales.

La «Gaceta de Vos» opina que la nueva Cámara seguirá la misma orientación que la anterior, pues Francia ha contraído numerosas obligaciones.

Opinión de Lloyd George

LONDRES, 14.—En un discurso pronunciado ante el Consejo de la Federación liberal nacional, el señor Lloyd George ha declarado que la victoria liberal francesa constituye un acontecimiento de gran significación y de gran importancia, esperando que la evolución iniciada contribuya eficazmente a la pacificación del mundo.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Las obras de la Casa de Correos

ZARAGOZA, 14.—El alcalde accidental señor Cepa ha recibido un telegrama del general señor M. yandía comunicándole que ha sido aprobado por el Directorio el expediente de continuación de las obras de la Casa de Correos de Zaragoza.

Un telegrama

El alcalde señor Fabiani ha telegrafado al accidental señor Cepa, dándole cuenta del entusiasta recibimiento que se les ha dispensado en Valencia.

Una conferencia

El arquitecto municipal señor Navarro dió ayer una conferencia en el Teatro Principal de Catalunya sobre la construcción del alcantarillado en aquella ciudad.

El nuevo gobernador

Se espera para el lunes la llegada del nuevo gobernador señor Semprún y Pombó.

Modificación

La Agrupación Socialista se reunió, modificando su Reglamento.

Una visita

Hemos recibido la visita del regente de los talleres de «Editorial V. Campo», donde se publica LA TIERRA.

De Tamarite

Nuevo alcalde

Por dimisión de don Florencio Cases, que venía ejerciendo el cargo de alcalde desde Octubre último, ha sido elegido para sustituirle don Francisco Bañeres Zaidín, rico propietario y hombre de iniciativas, de cuyo paso por la Alcaldía en fecha no lejana, guardan estos vecinos grato recuerdo. A pesar de la aflictiva situación económica del Municipio y de ser varios e importantes los problemas a resolver, hay fundadas grandes esperanzas en la gestión de nuestro nuevo alcalde.

Radotelefonía

Van muy adelantados los trabajos preliminares para la instalación de una estación receptora de telefonía sin hilos en el Circuito Agrícola e Industrial.

Agrícolas

La pertinaz sequía reinante está dando fin a la cosecha de cereales de secano. La de aceituna ofrece la misma perspectiva del año anterior, que fué nula, agravada en el presente por la aparición de la epidemia del olivo, la «negrura», que amenaza invadir los olivares.

El corresponsal.

«LA TIERRA» en los pueblos

BIELSA

Nuevo Ayuntamiento

El pasado Abril, y conforme ordena el Estatuto municipal, fué renovado el Ayuntamiento, nombrándose a los siguientes señores:

Don Antonio Soláns, alcalde; don Nicolás Noguero y don José Bietra, tenientes de alcalde y don José Ortáriz, don Angel Rodríguez, don Juan Soláns y don José Buerba, concejales. Todos ellos son personas prestigiosas en la localidad, esperando una beneficiosa labor en pro de los intereses de la villa.

Partido de fútbol

Entre los equipos del Bielsa F. C.

y del Plan Athletic tuvo lugar el pasado domingo un interesante partido, venciendo los primeros por dos a cero. Forman el equipo de la localidad: Herrasti, Rivelles-Buerba, Allué-Argente-Cobas, Salcedo-Tebar-Irñez-Buerba-Bronolas.

El de Plan: Borau, Aguilar-Gabás, Dueso-Cecilio-Larrosa, Buisán-Ferrer-Minguez-Camolido-Ballarín.

Hubo mucha animación de todos los pueblos del distrito.

Traslado

Lo ha sido a Buerba el celoso coadjutor de esta parroquia, don José Franco.

El corresponsal.

Conferencias aplazadas

Las que preparaba en Barbastro el celoso inspector de primera enseñanza don Francisco Abad, para los días 17 y 18 del actual, han sido aplazadas.

Oportunamente diremos las fechas en que hayan de tener lugar y el programa a que han de ajustarse.

GOBIERNO CIVIL

Nota oficiosa

Por disposición de la Superioridad, ayer tarde tomó posesión del cargo de gobernador civil interino de la provincia don Plácido Alvarez Builla, coronel del 10.º Regimiento de Artillería pesada, cesando en el desempeño de dicho cargo don Pablo de Castro, secretario del Gobierno civil.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Isidro Labrador y San Maucio.

San Isidro Labrador

Nació este Santo en la villa de Madrid por los años de 1030 al de 1082. La humildad de su familia nos ha ocultado el conocimiento de las particularidades de su niñez.

Imbuído Isidro en las máximas de la virtud y de piedad, su comunicación íntima era con Dios, a quien buscaba en su templo Santo, ya por medio de la oración, ya recibiendo el sacramento con más frecuencia de lo que se acostumbraba en aquel tiempo.

Fué modelo de casados y de labradores cristianos.

Lleno de virtudes y merecimientos murió el día 15 de Mayo del año 1130, de edad de casi cincuenta y cinco años. Luego que expiró, manifestó Dios la gloria de su siervo con gran número de milagros que hicieron glorioso y célebre su sepulcro por toda España.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Mercedes Allué. Continúan los Ejercicios Espirituales para niños en la Parroquia del Salvador (Catedral).

Sufragios

Todas las misas que se celebren el sábado, día 17, en la Iglesia de la Compañía, así como la Hora Santa de dicho día se aplicarán por el alma de don Melchor Giménez, que falleció en Tabernas el día 13 de Febrero de 1925. La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 34. Corderos, 41. Cerdos, 2. Ternascos, 26. Terneras, 3. Vacas, 1. Total kilos, 1.467'500.

Se vende cosechadora

seminueva en perfecto estado, condiciones ventajosas. José Sender, Mercado, número 12, Huesca, o Pascual Palomar, Espoz y Mina, 18, Zaragoza.

Teatro Odeón

HOY JUEVES 15 DE MAYO DE 1924

TERCER JUEVES DE MODA

Estreno de la adaptación cinematográfica de la célebre obra de Arniches y García Alvarez,

ALMA DE DIOS

Interpretada por los geniales artistas IRENE ALBA y JUAN BONAFE, adaptaciones musicales del maestro Serrano.

UNICA SESION, A LAS DIEZ.

Hoy.—Tercer Jueves de Moda

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 14 del actual.

Interior 4 %	70'50
Exterior 4 %	85'75
Amortizable 4 %	88'00
Idem 5 % (antiguo)	95'50
Idem 5 % (1917)	95'50
Obligaciones del Tesoro	101'85
Acciones Banco España	574'50
Id. Compañía Tabacos	000'00
Id. Azucarera (Preferentes)	80'00
Id. id. (Ordinarias)	00'00
Céds. B. Hipotecario 4 %	89'00
Idem idem 5 %	99'90
Idem idem 6 %	108'90
Acciones M. Z. A.	340'50
Acciones Norte	346'50
Obligaciones M. Z. A. I.	286'50

Moneda extranjera	
París, cheque	42'90
Londres	31'48
New-York	7'28

EL TIEMPO

Observaciones correspondientes al día 14 del corriente:

8 mañana	
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados	724,3
Temperatura máxima a la sombra	30°,6
Id. mínima a la sombra	15°,8
Grado de humedad	50
Procedencia del viento	W
Fuerza aproximada del viento	0
Estado del cielo	Desp.º
Lluvia durante el mismo intervalo (litros por m. c.)	0'0

«Royal Insurance»

Compañía de Seguros de incendios FUNDADA EN 1845

Total de fondos. Libras esterlinas	28.942.468
Total de fondos. Pesetas	723.561.700

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat

CALLE NORTE, 20

Teléfono 374 LERIDA

«La Catalana»

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases

FUNDADA EN 1865 DOMICILIADA EN BARCELONA

RAMBLA DE CATALUNA, 15 Y CORTES 624

Capital suscrito: 5.000.000 pesetas

PRIMAS COBRADAS EN EL ULTIMO EJERCICIO PESETAS 16.222.084'70

SINIESTROS INDEMNIZADOS POR LA COMPANIA HASTA FIN DE EJERCICIO 1921: PESETAS 52.385.063'26

COMISIONADO PRINCIPAL EN HUESCA

DON ANTONIO AZNAR

Oficinas: CALLE DE ZARAGOZA, 3, bajos

Oficina de la Inspección en Zaragoza: COSO, 47 y 49 A CARGO DE D. AGUSTIN DOÑAQUE LAPUENTE

Vino Oña
del Dr. Aristegui
Da sangre a las Anémicas
Fortifica a las Mujeres que crían
Robustece a los niños
Vigoriza a los Ancianos a los
Convalescentes a los Agotados
FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGIA

Patricio Abad

ABOGADO
Habilitado de clases pasivas.
Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

MUSICA

Novedades musicales. Papel. Cuerdas para toda clase de instrumentos y accesorios. Afinaciones y reparaciones de pianos.

HIPOLITO RODRIGUEZ

Coso Alto, 28, 2.ª derecha Huesca

Gaseosas en polvo de J. Pérez Guillén

0'20 ptas. un paquete 0'20 ptas.

AL POR MAYOR PRECIOS MUY ECONOMICOS

Coso Alto, 1 Farmacia Huesca

Se vende un carrito con borriquito, aparejos y dos colleras. Darán razón en Heredia, 8.

Se vende Máquina de segar gavilladora de la casa Mac-Cormick, en muy buen uso. Informarán, plaza San Victorián, núm. 2, Huesca.

Venta de una pareja de bueyes de cinco años, alzada regular. Informes, don Salvador Felices, Belillas.

Atadora seminueva, con avanzadas condiciones. Para verla y tratar en Quicena, don Pascual Ciria.

Se vende UNA CASA NUEVA Calle de San Salvador, número 10. Informará don Juan Bolea, Ramiro el Monje, 34 y 36, 1.º

IMPRENTA EDITORIAL V. CAMPO



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9. Barcelona. APARTADO 738.
Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

Doña Modesta Arnillas
Profesora en partos, sobresaliente en su carrera; consulta y hospedaje reservadísimo a embarazadas
Casta Alvarez, 31.--ZARAGOZA

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasaosa

Precios limitadísimos

Bicicletas

Nuevas, francesas, fabricación DIAMANT, garantizadas, rueda libre y frenos, completas con bomba, cartera y herramientas.
DOSCIENTAS PESETAS

Ovidio Rin Huesca

MUEBLES

José Gonzalo

No comprar sin antes visitar este comercio, en el cual encontrarán economía y grandes facilidades para el pago, pudiéndolo hacer por meses o por semanas.

No confundirse
Calle Ramiro el Monje, 30 (Antigua Correría)
HUESCA

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.--MADRID

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.
RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...
A 3 meses se abona . . . 2 1/2 % anual.
A 6 " " " . . . 3 % " "
A un año " " " . . . 3 1/2 % "

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Se guros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde.

Sulfatadoras

Es de necesidad sulfatar las viñas en esta época. La mejor sulfatadora que se conoce en la región es

LA SIN RIVAL

De plancha de cobre. Excelente fabricación francesa.
PRECIOS DESDE 75 PESETAS EN ADELANTE

Andrés Agustín Máquinas agrícolas
Coso Bajo, 104 (Sto. Domingo) HUESCA

Lavadero Mecánico

Interesante para el público en general

Ha quedado abierto al público el LAVADERO MECANICO e higiénico, propiedad de JOSE GALINDO, sito en la Villa Conchita, junto a la fuente del Angel.

Para hoteles, restaurants, posadas, casas de comidas y barberías, a precios convencionales.—El dueño de la lavadora mecánica invita al público a visitarla durante varios días.
Teléfono 54-286.—La ropa se pasará a recoger a domicilio



Máquinas nuevas, reconstruidas y usadas, de todas marcas. Aparatos multicopistas. Reparación de máquinas; piezas y enseres para las mismas.

Vda. de Juan Rovira BARCELONA
Informarán:
Mariano Palacio
Padre Huesca, 6 HUESCA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;

Para los mecánicos,	traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota	»	55 »
» sargentos	uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones	gabardina.	55 »
» paisano	»	45 »
» » lana	»	70 »

Nadie olvide estos de alles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.
NOTA.—Hasalido premiado en el sorteo del mes de Abril, el número 2.765.

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)
HUESCA



Los POLVOS COOPER batieron el record mundial por sus reconocidos méritos como antisépticos y para mejorar la lana. Empleelos usted y observe el aumento de beneficios que le producen.

Si usted tiene costumbre de bañar sus ovejas con un desinfectante líquido, entonces emplee el FLUIDO COOPER que es el más concentrado, el más puro y el más barato.

Suministramos BANOS para ovejas. POLVOS FLUIDO COOPER Y ESQUILADORAS COOPER STEWART. Escriba pidiendo detalles a los representantes exclusivos de los PRODUCTOS COOPER para ganadería:

MUGICA, ARELLANO Y C.ª INGENIEROS. MAQUINARIA AGRICOLA PAMPLONA
SUCURSALES.—Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zaragoza

Ganaderos avicultores

Emplead en vuestros animales y aves de corral EL TRANSFORMADOR ANIMAL, del que es autor el profesor veterinario J. CASABONA

Producto que no contiene arsénico. El mejor tónico engrasante conocido. Veinte años de éxito. Veinte años de experiencia. Combate y cura anemia, diarrea, enfermedades gastro intestinales, por crónicas que sean. El que más resultado está dando para el engorde de toda clase de ganado. En las gallinas cura muchas enfermedades, aumenta un 25 por 100 la puesta, el desarrollo de los polluelos es más rápido y sus carnes más exquisitas. Depósito de preparación: Farmacia de don Rafael Lorte, Sariñena, Depósito en Huesca: Farmacia Susin, Coso bajo, núm. 23.

FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM: 203—HUESCA

Almacén de yeso y cementos

Cemento Porlad Asland, 50 kilos.	6'00 ptas
Cemento rápido, 40 k.	2'40 »
Cemento lento usual, 40 kilos.	2'40 »
Yeso Tardienta o Zueira, cahiz.	6'00 »
Cal hidráulica, 50 k.	4'00 »
Arena cribada, metro cúbico.	07'0 »
Grava de río, metro cúbico.	5'00 »

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

Ramiro Oliet Pena
Coso Alto, 72 HUESCA

CASI REGALADOS

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUICK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados, procedentes de cambios por

STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto

Agencia STUDEBAKER
Valencia, 295
BARCELONA



Punto principal de venta
URIEL HERMANOS
Maquinaria y material eléctrico
Coso Alto, 24 y 26.—HUESCA

Material Eléctrico

Motores y lámparas nira de medio vatio A E G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos

Uriel Hermanos
Coso Alto, 24 y 26.—Huesca